



FUSSBALL – LEICHTATHLETIK – SKI – TENNIS – TISCHTENNIS – TURNEN – VOLLEYBALL

**Protokoll über die
Sitzung der Abteilung Fußball
am 12.01.2015**

Anwesend: Raimund Plomer, Alex Ramsch, Franz Heinisch, Marina Oberschwendtner, Alexandra Di Stasio, Ralf Zehetbauer, Klaus Müller, Klaus Landeck
Zu Beginn der Sitzung ebenfalls anwesend: Soffiatti, Paetsch, Huber, Holznagel

Entschuldigt: Matthias Beiderbeck

Unentschuldigt: ---

1. Abteilungsleiter Raimund Plomer begrüßt die Anwesenden und wünscht allen ein gutes neues Jahr. Gleich zu Beginn wird das Gespräch mit den F-Jugendtrainern abgehalten. Alex stellt die aktuelle Sachlage dar, zu welcher sich die Trainer äußern und ihre jeweiligen Standpunkte vorbringen. Grundsätzlich stellt Raimund klar, dass der Trainer der F1 auch gleichzeitig der Cheftrainer der gesamten F-Jugend ist und somit bestimmt, welcher Spieler in der Mannschaft (F1) spielt.
2. Raimund bringt vor, dass Klaus Landeck als Kleinfeldkoordinator in der letzten Sitzung positiv bestätigt wurde. Klaus Landeck gibt bis spätestens nächste Woche (19.01.2015 Trainersitzung) Bescheid, ob er das Amt übernehmen wird. Ferner müsse zeitnah ein Koordinator für das Großfeld gefunden und bestimmt werden.
3. Soffiatti, Paetsch, Huber sowie Holznagel verlassen die Sitzung. Es werden die Punkte des Protokolls durchgegangen.
4. Die abschließbaren Zwischentüren in den beiden Kabinen wurden noch nicht eingebaut. Ralf Zehetbauer wird das demnächst erledigen. Ein Angebot wurde bereits angefordert.
5. Die verwitterten Banden müssen noch überstrichen werden.
6. Die Überdachung der Terrasse ist weiterhin in Planung. Über eine Bezuschussung wird Raimund nach Fertigstellung mit dem Hauptverein sprechen. (wird vorerst zurückgestellt)
7. Die Lampe sowie der hölzerne Masten am Trainingsplatz 3 sind kaputt. Raimund liefert im Frühjahr 2015 den reparierten Masten. Ralf holt ein Angebot für eine Erneuerung der Anlage ein. Eine Begutachtung durch einen Spezialisten fand bereits statt.
8. Raimund stellt die Balliade 2015 vor. Eine F- sowie E-Jugendmannschaft wurde bereits angemeldet.
9. Im Rahmen der Arbeitsgruppe Jugend soll zeitnah mit der Trainersuche für die Saison 2015/2016 begonnen werden.
10. Kinder/Jugendliche unter 18 Jahren dürfen auf dem TVG-Gelände nicht rauchen (siehe Jugendschutzgesetz). Dieser Hinweis soll an alle Trainer/Übungsleiter weitergegeben werden, welche zu einer Umsetzung aktiv beitragen.

11. Die Aufstellungskriterien der Jugendmannschaften werden intensiv diskutiert. Die Abteilungsleitung legt grundsätzlich eine altersgruppenmäßige Eingruppierung in der jeweiligen Jugend fest. Das Leistungsniveau des/der Sportlers/in entscheidet, in welcher Mannschaft er/sie spielt. Bei Uneinigkeiten entscheidet dies der Jugendleiter.
12. Die erste sowie zweite Mannschaft erhält von Alex eine Einführung bzgl. des Gebrauchs des Defibrilators.
13. Der Zaun hinter dem Trainingsplatz ist kaputt und soll demnächst erneuert werden. Außerdem wird die Tür beim Kinderspielplatz zur Vils verschlossen. Raimund sprach mit Ralf bzgl. der Zäune am Kinderspielplatz, Parkplatz sowie am hinteren Tor des Trainingsplatzes. Ein Angebot wird eingeholt; am 13.01.2015 findet ein Termin zwischen Ralf und dem Zaunteam statt. Im Frühjahr ist geplant, dass ein Arbeitstag abgehalten; u.a. Sitzbänke mit neuen Brettern versehen. Alex sprach mit Herrn Ellwanger. Dieser bietet an die Bretter für die Sitzbänke gegen eine Spendenquittung bereit zu stellen. Peter Ingerl machte das Angebot Outdoor-Boxen zu spenden, welche fest angebracht werden.
14. Bisher konnte die verschwundene Flipchart nicht aufgefunden werden. Raimund bringt eine neue mit.
15. Beidi bringt den Vorschlag, die Slackline auf dem Vereinsgelände fest anzubringen. Diesbezüglich werden Informationen eingeholt.
16. Die Arbeitsgruppe Jugend bleibt weiterhin bestehen. Sie trifft sich, unabhängig von der Abteilungsleitersitzung.
17. Raimund merkt an, dass die Tagungen im Bereich Jugend/ Senioren von den jeweiligen Leitern wahrgenommen werden.
18. Es können weiterhin TVG Schals erworben werden. Bei Interesse an Beidi wenden.
19. Im neuen Jahr sollen Boxen für Trainingsgeräte am Wimmer-Platz bereitgestellt werden. Raimund wird dies veranlassen.
20. Im Rahmen der Jahreshauptversammlung der Abteilung Fußball wurde die Beitragserhöhung einstimmig entschieden.
21. Das Sportplatzfest findet am 18.07.2015 (voraussichtlich) statt und wird im Rahmen einer Tagesveranstaltung durchgeführt. Geplant ist, dass ein Turnier der Bambinis, E- sowie F-Jugend abgehalten wird; Beginn: Vormittag. Dies wird vom Jugendbereich organisiert. Am Spätnachmittag wird das Elfmeterturnier abgehalten, welches unter der Leitung der Senioren steht.
22. Marina lässt das Sportplatzfest in den Veranstaltungskalender der Gemeinde eintragen.
23. Am 30.01.2015 finden Neuwahlen der Vorstandschaft des Hauptvereins statt.
24. Klaus bringt vor, dass Stutzen, schwarze Hosen, Leibchen sowie Bälle angeschafft werden müssen. Die Mini-Tore werden von Raimund repariert.
25. Auf der Homepage des TVGs können ab sofort die Jahreschroniken der Jahre 2013 sowie 2014 eingesehen werden.
26. Die nächste Sitzung der Abteilungsleitung Fußball findet am 02.03.2015 um 20 Uhr am Sportplatz statt.

Geisenhausen, 16.01.2015
Marina Oberschwendtner